



Timo Simell

Pöytäkirja

1 (3)

22.8.2024

Verkkolaskufoorumin ohjausryhmä 4/2024

Aika: 22.8.2024 klo 9.00 – 11.00

Paikka: Etänä

Läsnä:

Tomi Rusi, Valtiokonttori, pj
Harri Korhonen, Tietoevry Finland Oy
Samuli Sorsa, Posti Messaging
Martti From, Pagero,
Jari Vaine, Kuntaliitto, poissa
Jarmo Markkanen, Finanssiala
Hannu Kivinen, Valtiokonttori
Timo Simell, sihteeri, TIEKE, sihteeri

1 Kokouksen avaus

Puheenjohtaja avasi kokouksen klo 09.05

2 Esityslistan hyväksyminen

Hyväksyttiin kokouksen esityslista.

3 Edellisen kokouksen pöytäkirjan hyväksyminen

Hyväksyttiin edellisen kokouksen pöytäkirja.

4 Katsaus VLF:n työryhmien toimintaan

Operaattoriryhmä:

- Seuraava tapaaminen 5.9.2024

Ohjelmistotaloryhmä:

- Seuraava kokous 27.8.2024
- Peppolista webinaari ohjelmistotaloille syksyllä.
- -> Tiedotus toimialajärjestöjen kautta, painotettava yrityksiä saamaa hyötyä taloushallinnon automatisoinnista. Isännöintialalla tehty tiedotusta ja neuvontaa

Käyttäjätyöryhmä:

- Kokous oli 14.8.2024
- Verkkolaskutilastot
- eKuitin tiekarttatyöstä tilannekatsaus
- Verkkolaskutiekartan läpikäynti
- Timo tekee ehdotuksen Verkkolaskufoorumin jäsenmäärän lisäämiseksi.

22.8.2024

5 Vuoden 2024 seminaarit ja tapahtumat

Jatketaan webinaareja:

- Jatketaan webinaareja:
- Aiheita: verkkolaskumittaristo, kertalasku, Peppol, eKuitti, verkkolaskuosoitteisto, kansainvälinen tilanne, Peppol-viranomainen, Eurooppa normin mukainen -lasku, Verohallinnolta esitys digitaalajan alv., uusi alv-direktiivin päivitystilanne, tilitoimistojen asiakasymmärrys verkkolaskutuksen suhteen.
- Suomen Yrittäjät kiinnostuneita tekemään kyselyn Eurooppa-normin käytöstä. Tulokset kesäkuussa.
- Verkkolaskuvisio 2030 tiekartasta elo- ja syyskuussa työpajat
- Kiertotalousteema / kestävä kehitys
- Rajapintakokeilu (XBRL)
- Syysseminaari marraskuussa, samassa paikassa kuin edellinen.
 - Verkkolaskun historiasta Suomessa
 - ViDAsta, Verohallinnosta puhuja, ylätasen esitys
 - Tiekartasta
 - Pankkisektorin muutoksista, RP-sanomasta, jne.
 - Yleiskatsaus vuoden tapahtumista
 - pankit, operaattorit, ohjelmistotalot, käyttäjät
 - YD-hankkeen tilanne, loppuyhteenveto verkkolaskun osalta
 - Peppolin tilanne
 - VK ja käyttäjä
 - Mikä yritysten kannalta tärkeätä, mitä pitäisi laskutuksen osalta tehdä. ns. tavallinen yrittäjä,
 - paneelikeskustelu: lisäksi operaattori ja ohjelmistalon edustajat, aiheina tiekartan aiheita, miksi ja miten kannattaisi toimia. Teemat sovitaan etukäteen.

6 EU- ja muut kansallisen tason sidosrymäfoorumit

- CEN:
- Laajennuksia (ViDA) on käyty läpi. Työn alla koontilasku. ECOFIN kokous 21.6.2024
 - Työlistalla hyväksytty keskusteluvaiheeseen: maksumuistutuslasku, alvillinen rivisumma.
 - Mahdollisesti kuluttajalasku
- GENA (Global Exchange Network Association)
 - General Assembly kesäkuussa.
 - Ehdotus Peppol-yhdistymisestä vedetty takaisin, koska se ei saanut kannatusta jäseniltä
 - Keskusteltu Nordic Smart Governmentistä
- EPC Request to pay
 - Pikamaksuasetuksen seuranta

7 Peppol

- VK julkaisi sovelluspalvelutuen haku on auki haettavaksi.
- Peppol ja tuotepassien vaatiman datan siirtäminen, ehdotuksia piloteista.
- TIEKE ja NEA suunnittelevat EU-hanketta tuotepassin datan siirrosta. Työpaja 1.10.2024.

22.8.2024

8 Verkkolaskuosoitteisto

- Peppol - ACL-integraatio otettu tuotantoon 1.2.2024.
- Verkkolaskuosoitteiden vaihtoon ja perustamiseen liittyvät säännöt pitää täsmentää välittäjille ja ohjelmistotaloille. Nyt tulee liikaa virhetilanteita. Kaikki osoitteet tyypitetään ja tarkistetaan -> otetaan käyttöön vuonna 2024.
- Osoitteita 664 802 ja organisaatioita 336 080 (edellisen kokouksen ajankohtana 655 718 ja 330 770)

9 ViDa toimeenpano Suomessa

- Viivästyy, 2024 ei tule muutoksia. Seuraava Ecofin kokous on lokakuussa.
- Implementaatioaika on todennäköisesti 2026 lähtien..

10 Hakemukset VLF:n jäseneksi

- ei ole tullut hakemuksia

11 Schematron muutokset

- Elokuussa tuli uusi versio.

12 Yrityksen digitalous – hankkeen tilanne

- Hanke loppuu 2024 lopussa.
- Kuluttajalaskuun liittyen tehdään kansalaiskysely syksyllä. Tarkoitus selvittää miksi e-laskuja (tai muita sähköisiä laskutustapoja) ei käytetä? Miksi paperi- tai sähköpostilaskut ovat suosittuja?
- Loppuraportti on katselmoitu.

13 Verkkolaskuvisio 2030 ja tiekartta

- Elokuussa jatketaan toimenpide-ehdotuksien keräämisellä.
- Tiekartan seurantamalli ratkaistaan syksyllä.
- Loppuraportti syyskuussa.

14 Muut asiat

- VM, TEM, LVM ja Hansel: Martti From kysyy edustajia ohjausryhmään.
- LVM ja OKM tullut vastus, että haluavat tietoa tapahtumista, mutta ei välttämättä ole nimetä tiettyä henkilöä ohryyn.

15 Seuraavan kokousajankohdan sopiminen

- 7.10.2024 kello 10-12

16 Kokouksen päättäminen.

Puheenjohtaja päätti kokouksen klo 11.00